Bästa scoutförälder
Suomen Partiolaiset- Finlands Scouter följer en Tryggt tillsammans – anvisning som kårerna tillämpar i sin verksamhet. Syftet med Tryggt tillsammans – anvisningen är att främja barns och ungas trygghet och välbefinnande inom scoutverksamheten. Med trygghet och välbefinnande avses att barnens grundrättigheter och mänskliga rättigheter uppfylls. Med Tryggt tillsammans – anvisningarna vill vi garantera att barns och ungas välbefinnande uppmärksammas i all scoutverksamhet och att de unga och vuxna som verkar inom scoutingen vet hur de med sin insats kan bidra till att ge barn och unga en trygg uppväxtmiljö.
Tryggt tillsammans – anvisningen innehåller:
· Information om hur scouterna skapar en trygg uppväxtmiljö
· Information om hur vi skapar verksamhetsmodeller som främjar barns och ungas välbefinnande och trygghet 
· Anvisningar för åtgärder då kränkande behandling av barn påträffas inom scoutingen eller utanför scoutingen
· Anvisningar för hur kåren kan gå tillväga för att ansöka om brottsregisteruttdrag för frivilliga som verkar inom verksamhet riktad till barn och unga. (Lag om kontroll av brottslig bakgrund hos frivilliga som deltar i verksamhet bland barn 28.2.2014/148)
Tryggt tillsammans -anvisningen medför ett nytt uppdrag för kåren – nämligen en trygghetsperson. Kårens trygghetsperson känner till Tryggt tillsammans – anvisningarna och verksamhetsmodellerna väl. Trygghetspersonen fungerar som kårledarnas stöd i ärenden förknippade med anvisningarna. 
Webbkursen Tryggt tillsammans riktar sig till alla grupp- och kårledare fr.o.m. våren 2015. Från och med hösten 2016 är webbkursen obligatorisk för alla kårens gruppledare och övriga myndiga kårledare.  Syftet med webbkursen är att ge kårledarna en inblick i materialet som ingår i instruktionen för Tryggt tillsammans och ge kursdeltagarna kunskap om hur barn och ungas välbefinnande kan tryggas. Kursen belyser också vilka åtgärder kåren kan vidta vid eventuella fall av kränkande behandling.
Finlands Scouter kommer att komplettera Tryggt tillsammans – anvisningen med bearbetade anvisningar för hur man motverkar och ingriper vid mobbning. Därtill kommer barn och ungas välbefinnande och främjandet av barnens rättigheter att inkluderas som en del av alla åldersgruppers program.  
Mera information om Tryggt tillsammans – anvisningen och materialet i sin helhet finns på adressen:
[bookmark: _GoBack]www.scout.fi/tryggt-tillsammans
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